

Общественно-политическая газета Усть-Кутского района

# Ленские ВЕСТИ

23 февраля 2018 года

№ 7 (12214-12216)

Выходит по пятницам

Издаётся с января 1938 года

Наш сайт в Интернете: [www.lv.ust-kut.org](http://www.lv.ust-kut.org) E-mail: [lenvest@irmail.ru](mailto:lenvest@irmail.ru) Рекомендуемая розничная цена - 15 рублей

## О МУЖЕСТВЕ, ДОБЛЕСТИ И ЧЕСТИ



Грозный 2000. Город – наш! К. Козлов – второй слева

**Наш разговор с кавалером двух орденов Мужества Константином Владимировичем Козловым состоялся накануне Дня защитника Отечества. Я очень благодарна этому скромному стойкому человеку за откровенный рассказ о его службе в милиции и участии в Чеченской войне, о его товарищах, о сослуживцах и о мужской дружбе.**

**ЗНАЧИТ, НУЖНЫЕ КНИЖКИ ТЫ В ДЕТСТВЕ ЧИТАЛ....**

Коротко лето на Колыме, но Косте надо все успеть: сбегать в кино, погонять на велосипеде по пыльным городским улицам, поиграть в войнушку с соседскими пацанами. Самым большим шиком среди ребят было незаметно подкрасться и нарисовать на сгорблленной спине какого-нибудь власовца корявую свастику. Этих недобитков, отсидевших в лагерях, осталось на севере немало. Ух, фашисты!.. А

вечером придет с работы мама – добрая, пахнущая больницей, лекарствами, начнет собирать ужин. Отец вернется с дежурства, и, если не случится обвал в шахте и среди ночи истощенно не заорет сирена, они будут спокойно отдыхать до утра. Но сначала семья соберется за большим столом, и потом, пока родители смотрят новости, надо незаметно улизнуть на улицу – соседский парнишка обещал дать на ночь крутой детектив. А еще надо дочитать Майна Рида и в десятый раз перелистать "Территорию" Олега Куваева...

Нехитрые мальчишеские заботы, как быстро они заканчиваются! Последний звонок. Первый взрослый костюм. Слезы мамы на выпускном вечере. И тысячи дорог – выбирай любую. Костя выбрал геологию – не зря же он зачитывался романами об артелях старательей. Легко поступил в Иркутский университет, с интересом учился, как положено, после первого курса отдал долг Родине – два "незабываемых" года в солнечных степях Монголии. Но когда в 1992 году заветный диплом уже был на руках, неожиданно для всех отменили обязательное распределение молодых специалистов (прощай, мечта о Сахалине!), так

же, как годом ранее "отменили" и СССР... Костя был достаточно самолюбив, чтобы сесть родителям на шею, поэтому решил попытаться найти работу в Иркутске. И когда на глаза случайно попалось объявление, что требуются оперативники уголовного розыска, долго не раздумывал.

### НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

Несмотря на то что у вчерашнего студента не было ни опыта, ни знаний, в отделе парня приняли радушно, после сдачи положенных зачетов через неделю выдали табельное оружие, а с "землей" – территорией в микрорайоне Первомайский, где проживало 40 тысяч населения, его знакомил участковый Дмитрий Грачев. Об этом участковом – опытном и бывавлом – можно было слагать легенды. Дмитрий знал о своих подопечных абсолютно все.

В начале девяностых вместе с развалом страны, тотальной бедностью и даже нищетой криминальные элементы чувствовали себя настоящими хозяевами жизни. В выходные, пока горожане уезжали на свои шесть соток, домашники обносили квартиры, порой

зараз по 5 - 6 квартир в подъезде. Это сейчас мощными бронебойными дверями с хитрыми швейцарскими замками никого не удивишь. Раньше люди были доверчивее, поэтому без вопросов открывали двери незнакомым.

Когда Костя с Дмитрием приехали на вызов, оказалось, трое вооруженных людей в масках похитили у хозяев большую сумму денег – те только машину продали. Примет – никаких, лишь одна маленькая деталь – потерпевшая заметила, что у одного из грабителей были рыжие волосы. Рыжих на вверенном Дмитрию и Константину участке было трое. И вскоре, полистав свой "тальмуд" – потрепанную записную книжку, в которой хранилась вся важная информация, Дмитрий определил: "Рыжих у нас трое, один – на зоне, второй рыжий вчера пил весь день, значит, не мог быть причастным, а вот к третьему зайти стоит. Как говорится, классика детективного жанра... Преступление было раскрыто по горячим следам в считанные часы, вещи и деньги вернулись к хозяевам, а воры, как и положено, сели в тюрьму.

(Продолжение читайте на стр. 5)